

**Ένωση Συλλόγων Γονέων Μαθητών  
Δ΄ Δημοτικού Διαμερίσματος  
Δήμου Θεσσαλονίκης**

E-mail: [info@4o.unn.gr](mailto:info@4o.unn.gr)

Site: <http://4o.unn.gr>

και <http://4o.omogon.gr>

**Απολογισμός έργου δράσης  
2009 - 2010**

Συνάδελφοι γονείς,

Όλοι γνωρίζουμε και βιώνουμε καθημερινά την κατάσταση που επικρατεί στα σχολεία, τα προβλήματα σε σχέση με το εκπαιδευτικό σύστημα, την σχολική στέγη και τις υποδομές, αλλά και κοινωνικά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως γονείς στο μέγαλωμα των παιδιών.

Οι γονείς αποτελούμε έναν από τους βασικούς εταίρους της σχολικής κοινότητας, έχουμε λόγο και ρόλο και μέσα στη σχολική κοινότητα αλλά και στην κοινωνία. Έχουμε λοιπόν χρέος και πρέπει να συμμετέχουμε στις όποιες μεταρρυθμίσεις σχεδιάζονται και εφαρμόζονται πλέον για την παιδεία.

Πρέπει να συμμετέχουμε στα θεσμοθετημένα όργανα του κινήματος των γονέων, στο σύλλογο γονέων, στις ενώσεις, στην ομοσπονδία, στη σχολική επιτροπή που διαχειρίζεται τα οικονομικά του σχολείου, στο σχολικό συμβούλιο.

Ως γονείς πρέπει να ανησυχούμε για την ποιότητα της παρεχόμενης παιδείας, για τη λειτουργία της σχολικής μονάδας, για το εκπαιδευτικό έργο, να αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες στους τομείς του πολιτισμού, του αθλητισμού, της προστασίας του περιβάλλοντος, να είμαστε ενημερωμένοι και να αγωνιζόμαστε για τη συνεχή βελτίωση των συνθηκών μέσα στις οποίες τα παιδιά μας περνούν τη μισή παιδική και εφηβική ηλικία.

Κάθε σχολική χρονιά ξεκινούσε με τα συνηθισμένα πλέον προβλήματα, ελλείψεις καθηγητών και δασκάλων, προβλήματα στα ολοήμερα, καταλήψεις, καταγγελίες συλλόγων.

Η ένωση ήταν κοντά στους συλλόγους στηρίζοντας τα αιτήματά τους.

Καλέσαμε στην αρχή, μετά την εκλογή μας, με έγγραφο τους συλλόγους να καταθέσουν τα προβλήματά τους.

Μετά από αναφορές - καταγγελίες στη συνέλευση της ένωσης εκ μέρους των συλλόγων για τα λειτουργικά έξοδα των σχολείων, στείλαμε στους διευθυντές έγγραφο με τη σχετική νομοθεσία, ώστε να μην εκβιάζουν ψυχολογικά τους συλλόγους να συμμετέχουν στα έξοδα των σχολείων, είτε είναι λειτουργικά, είτε αφορούν εξοπλισμό.

Ασχοληθήκαμε με το κάθε σχολείο που απευθύνθηκε σε μας ξεχωριστά είτε για βοήθεια στις εκλογικές διαδικασίες τους, είτε σε προβλήματα που προέκυψαν με τους διευθυντές των σχολείων που δεν συνεργάζονται με τον σύλλογο γονέων, βάζοντας τροχοπέδη στη λειτουργία του, θέλοντας το σύλλογο μόνο να ενισχύει οικονομικά σε κάποια έξοδα.

Συμμετείχαμε σε εκδηλώσεις σχολείων όπου καλεστήκαμε, οργανώσαμε με επιτυχία την Ημερίδα για τον ιό της γρίπης H1N1, συμμετείχαμε σε ημερίδα για την ασφάλεια στα σχολεία, με τον τότε υφυπουργό προστασίας του Πολίτη κ. Βούγια.

Στα πλαίσια των διεκδικήσεών μας, της προβολής των θέσεών μας και τους σκοπούς της ένωσης, κάναμε δηλώσεις σε εφημερίδες - Αγγελιοφόρος- και δημοσιοποιήσαμε τα προβλήματα των σχολείων.

Τα αιτήματα και οι στόχοι της ένωσης γονέων του Δ διαμερίσματος (τόρα Κοινότητας) που αφορούν γενικότερα το εκπαιδευτικό σύστημα, τους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς και με την ευθύνη που αναλάβαμε από τις τελευταίες αρχαιρεσίες απέναντι στους γονείς και τους μαθητές, Ζητάμε.

1. Δημόσια και δωρεάν παιδεία σε όλες τις βαθμίδες.
2. Αύξηση των δαπανών για την παιδεία.
3. 12χρονη υποχρεωτική Δημόσια δωρεάν εκπαίδευση για όλους.
4. Δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή - Νηπιαγωγείο.
5. Διαπολιτιστική και αντιρατσιστική εκπαίδευση, πλήρη ενσωμάτωση των παιδιών των τσιγγάνων, των παλιννοστούντων, των μεταναστών και των προσφύγων.
6. Πλήρη κάλυψη της εκπαίδευσης των μαθητών με αναπηρίες, με μαθησιακά προβλήματα λόγου κ. ομιλίας και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.
7. Ουσιαστική αναβάθμιση των ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ και κατοχύρωση των Επαγγελματικών Δικαιωμάτων.
8. Μείωση του ανώτατου ορίου μαθητών ανά τμήμα με 20 μαθητές στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση.
9. Αποσύνδεση του Λυκείου από το σύστημα μετάβασης σε ΑΕΙ-ΤΕΙ.
10. Μόνιμοι διορισμοί εκπαιδευτικών.

Αγαπητοί γονείς, σ' αυτά τα δύο χρόνια που πέρασαν, η πλειοψηφία των μελών του Δ.Σ. δούλεψαμε και προσπαθήσαμε να ανταπεξέλθουμε στις ευθύνες και τις υποχρεώσεις μας.

Αφιερώσαμε όσο χρόνο μπορούσαμε για να διεκδικήσουμε και να δώσουμε λύσεις στα προβλήματα που μας υποδείξατε, προσπαθώντας να χτίσουμε ένα καλύτερο αύριο για την εκπαίδευση των παιδιών μας.

Σας ευχαριστούμε